

ХРОНІКА

Проведення всеукраїнської науково-практичної конференції «Соціально-відповідальне суспільство: український та європейський контекст розвитку» м. Мелітополь, 10 грудня 2021 р. Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного

Організатор та партнери конференції: Міністерство освіти і науки України

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного Співорганізаторами конференції були: Запорізький національний університет (м. Запоріжжя), Житомирський державний університет імені Івана Франка (м. Житомир); Національний університет «Запорізька політехніка» (м. Запоріжжя); Міжрегіональна академія управління персоналом (м. Київ), Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ (м. Дніпро), Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля (м. Сєверодонецьк), Дніпропетровський університет імені Альфреда Нобеля (м. Дніпро), Національний університет цивільного захисту України (м. Харків), Харківський національний університет імені Семена Кузнеця (м. Харків), Центральнo-Західне міжрегіональне управління Міністерства юстиції (м. Хмельницький), Національний університет «Запорізька політехніка» (м. Запоріжжя), Харківський національний університет міського господарства імені О. М. Бекетова (м. Харків), Одеська державна академія технічного регулювання та якості (м. Одеса), Від міжнародної спільноти: Литовський Університет Спорту (Каунас, Литва); Маріямпольський університет прикладних наук (Марьямполье, Литва); Instituto de Estudios Políticos y Derecho Público (Венесуела)

Напрями роботи конференції:

Секція 1. Економічні, політичні, правові та культурні виміри соціально-відповідального суспільства (відповідальний – д.ф.н., професор Роман Олексенко)

Секція 2. Соціально-відповідальне суспільство як чинник ефективного функціонування держави (відповідальна – к.н. з держ.упр., Ніна Рибальченко)

Секція 3. Міжнародний досвід становлення соціально-відповідального суспільства (відповідальна – к.н. з держ.упр., доцент Людмила Єфіменко)

Секція 4. Тенденції та перспективи розвитку соціально-відповідального суспільства в умовах глобалізації (відповідальна – к.е.н., доцент Світлана Плотніченко)

Участь у цьому заході взяли українські та міжнародні представники освітньої галузі, органів місцевого самоврядування, управлінці, філософи, економісти та представники бізнесу

Гостей і учасників цього зібрання радо вітали:

Ломейко О. Г. проректор з науково-педагогічної роботи, виконуючий обов'язки ректора Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного; Єременко О. А. проректор з наукової роботи Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного доктор сільськогосподарських наук, професор; Ортіна Г. В. декан факультету економіки та бізнесу доктор наук державного управління, професор; Олексенко Р. І. завідувач кафедри публічного управління, адміністрування та права, доктор філософських наук, професор. Ломейко О. Г. виступив з привітальною промовою і розповів, що впровадження практики соціальної відповідальності в Україні обмежено внаслідок відсутності якісної та достатньої інформації. Низький рівень виконання державними установами соціальних функцій, недовіра до них призвело до того, що незначна кількість підприємств підтримує ідею кооперації бізнесу та держави при вирішенні соціальних проблем. Єременко О. А. виступила з привітальним словом і наголосила, що соціальна відповідальність суспільства як результат розвитку соціально орієнтованої економічної системи є важливим показником зрілості суспільства. Вона набуває особливої актуальності під час інтеграційних процесів.

Від факультету економіки та бізнесу ТДАТУ виступила з доповіддю д.е.н., проф., декан економічного факультету Ортіна Г. В., яка у своїй промові передала гарні вітальні слова від факультету економіки та бізнесу, розповіла про ряд сучасних наукових напрямів роботи з колективом кафедри, та побажала побільше талановитих студентів, ідей і можливостей для їх реалізації. З промовою виступив д.ф.н. професор Олексенко Р. І. який наголосив, що соціальна відповідальність суспільства має величезне значення для відродження сучасної України, забезпечення економічного, соціального і культурного прогресу. Отже, ця проблематика стосується кожного. Подібні заходи допомагають знайти нові

цікаві ідеї, концепції для їх подальшого втілення і реалізації задля вирішення складних проблем управлінської діяльності. На конференцію було надіслано тези з міст Дніпра, Запоріжжя, Житомира, Києва, Харкова, Дніпра, Мелітополя, Суми, Одеси. Активну участь узяли вчені з Литви – Маріямполь, Риги, Каунаса, Вільнюса, які активізували обговорення проблеми соціальної відповідальності як чинника функціонування держави.

Учасники Міжнародної конференції обговорили низку важливих і актуальних питань, серед яких цікаві доповіді Таралешко Дарини (Роль системи освіти у формуванні соціально-відповідального суспільства); Хижняк Анжеліка (Державна політика у сфері туризму в Україні стратегічні напрями розвитку та виміри становлення соціальних відносин суспільства); Валентина Воронкова (Соціально-відповідальне управління як чинник ефективності виходу суспільства з кризи пост-пандемії COVID-19); Марина Ажажа (Концептуальні засади розвитку соціальної відповідальності в Україні). Виступи учасників конференції були направлені на виявлення тенденцій розвитку соціально відповідального суспільства, що вимагає підвищення ролі освіти у цьому процесі та необхідності підвищення ефективності розвитку компетенцій, які впливають на розвиток відповідального суспільства, що має велике практичне значення для впровадження знання з проблематики соціальної відповідальності при аналізі наявного стану соціально-економічних реалій сучасного світу й перспектив його розвитку. Під час конференції учасниками було доведено, що соціальна відповідальність є дуже важливою соціально-економічною, науковою проблемою світового рівня, так як концепція відповідального суспільства знаходиться у центрі уваги багатьох урядів та держав.

Головна проблема конференції – це те, що у провідних та успішних країнах світу соціально відповідальна є загальноприйнятим правилом, якого дотримується значна кількість великих, середніх і навіть малих організацій. Українське суспільство має долучитись до кращих світових практик, розробляти стратегії розвитку соціальної відповідальності та активно впроваджувати різноманітні соціальні проекти та програми у власну щоденну діяльність. Як відзначили організатори, основна місія конференції полягає в обміні ідеями реалізації у сфері соціальної відповідальності суспільства, які повинні сприйматися не лише як знання, що мають відношення до наукових навичок, а і як знання, що більшою мірою зосереджені на когнітивних, соціальних та емоційних аспектах роботи і життя у відповідальному суспільстві. Адже як було відзначено на конференції, що тільки наука повинна демонструвати, як розвивати менеджмент, економіку, рухати суспільство вперед.

Важливу роль відіграє відновлення економічного потенціалу України та збереження позицій української держави у якості важливого гравця в системі міжнародних відносин для встановлення стабільності українського соціуму, що пояснюється обмеженістю фінансових, матеріально-технічних, інформаційних ресурсів держави на сучасному етапі. Управління на сучасному етапі потребує більшої організованості, професіоналізму і компетентності органів публічного управління та адміністрування, що вимагає підвищення дієвості управління як чинника ефективності виходу з суспільства кризи пост-пандемії COVID-19, підвищення ефективності інтеграційних комплексів, політичних просторів, вирішення завдань і мобілізації суспільства для подолання кризи і нестабільності.

З метою подальшого розвитку соціально-відповідального суспільства, учасники конференції рекомендують:

1. Здійснювати аналіз методів і підходів до аналізу соціально відповідального суспільства, завдяки якому воно має вийти з кризи і перейти на рівень стабільності та сприяти досягненню консолідаційного континууму соціуму як складного і суперечливого процесу.

2. Аналізувати практичні виміри впливу пост-пандемії COVID-19 на вирішення завдань соціально-відповідального суспільства, аналізувати практичні виміри змін парадигм організацій як об'єктів інформаційного впливу, виявляти нові проблеми для реалізації завдань соціально відповідального управління в умовах Четвертої промислової революції, пов'язаних з технологічним лідерством та новими моделями управління.

3. Здійснювати аналіз довгострокових впливів соціально-відповідального суспільства для формування сталого розвитку суспільства та напрямів його удосконалення; оцінювати ефективність економічної та фінансової політики України, визначати напрями розвитку культури інноваційності та аналіз нових моделей «співмешкання держав»; аналізувати місце і роль України в сучасних глобалізаційних процесах кризи пост-пандемії COVID-19.

4. Проводити соціологічні дослідження українського суспільства з огляду на особливості економічного розвитку, для якого велику роль відіграє важливість ідеології соціально-відповідального суспільства чітко прослідковується.

5. Формувати у студентів основні цінності, які визнані суспільством на основі соціальної відповідальності та сприяють позитивній, свідомій і соціально-відповідальній поведінці у процесі трудової діяльності.

6. Розробити теоретико-методологічний і практичний інструментарію щодо забезпечення збалансованого регіонального розвитку на засадах соціально-відповідального суспільства.

7. Використати одержані результати та практичні рекомендації для подальшого забезпечення збалансованого регіонального розвитку на засадах соціально-відповідального суспільства.

Учасники конференції прийшли до висновку, що сьогодні в умовах пост-пандемії COVID-19 необхідно формувати соціально-відповідальне суспільство як чинник ефективності виходу з кризи, в якому б його парадигма пронизувала усе: комунікацію, поведінку, субординацію керівника з підлеглими, спілкування, інформаційно-комунікаційний процес, інформаційне виробництво, охорону здоров'я, людське буття індивіда. Соціально-відповідальне суспільство як чинник ефективності має пронизувати всі ЗВО, організації та підприємства, базуватися на певних управлінських і культурних архетипах як сукупності певних образів та символів, спрямованих на формування почуття «ми як суспільного цілого», що сприяє динамічному виходу нації з кризи пост-пандемії COVID-19.

Тому актуальними залишається дослідження концептуальних аспектів соціально-відповідального суспільства як складної адаптивної системи, що сприяє успішній адаптації управління і людини до системних змін, подолання стохастичності, емерджентності щодо підтримання стабільності на всіх рівнях суспільного цілого. Соціально-відповідальне суспільство слугує результатом досягнення глибини людського буття та потенціалу, задоволення потреб у безпеці, в основі якої забезпечення тієї міри внутрішньої упорядкованості, що сприяє подоланню дезорганізації, безладу і невизначеності як суспільного, так і індивідуального буття особистості.

Олексенко Роман – д.ф.н., проф.,
завідувач кафедри публічного управління, адміністрування та права
Таврійського державного агротехнологічного університету
імені Дмитра Моторного.